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Κοιν.:  1.Βουλευτή κ. Θωμαϊδα (Τζίνα) 

Οικονόμου

             2. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων-Γρ. Υπουργού

                  
 

            
Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 6066/25.07.2024 Ερώτηση 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής

της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας,  κ. Θωμαΐς (Τζίνα) Οικονόμου, σας γνωρίζουμε τα εξής για

τα θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού:

 Στην κεντρική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού εντάσσεται  η ανάδειξη των

θεματικών  μορφών  τουρισμού,  μέσω  των  οποίων  προσφέρονται  στον  ταξιδιώτη

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες, με γνώμονα τη βιώσιμη

διαχείριση των φυσικών πόρων, ανάλογα με τις δυνατότητες και ευκαιρίες ανάπτυξης κάθε

περιοχής.  Προτεραιότητα δε του Υπουργείου,  στο πλαίσιο της διασύνδεσης  της εθνικής

στρατηγικής με τις περιφερειακές πολιτικές, είναι η ανάπτυξη εξειδικευμένων τουριστικών

προϊόντων ανά Περιφέρεια, μέσω της προώθησης του θεματικού τουρισμού.

Υπό το πρίσμα αυτό και δεδομένης της γεωμορφολογικής υπεροχής της χώρας, το

Υπουργείο Τουρισμού προωθεί την ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού, μέσω του οποίου

επιχειρείται η προσέλκυση επισκεπτών – τουριστών με ειδικά ενδιαφέροντα που θέλουν να

βιώσουν αυθεντικές εμπειρίες, με απώτερο σκοπό την αύξηση της ελκυστικότητας και της

ανταγωνιστικότητας  του  εγχώριου  τουριστικού  προϊόντος  και  την  αειφόρο  τουριστική

ανάπτυξη της χώρας.

Σε  αυτό το πλαίσιο,  στα ετήσια Σχέδια Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού για το

2023 και το 2024 έχει συμπεριληφθεί έργο για την ανάπτυξη του αλιευτικού τουρισμού και

την έκδοση θεσμικού πλαισίου για τις επισκέψιμες υδατοκαλλιέργειες. Πιο συγκεκριμένα,

με  την  υπ’  αρ.  3959/24.02.2023  (ΑΔΑ:  6ΤΖ2465ΧΘΟ-8Γ0)  απόφαση  του  Υπουργού

Τουρισμού,  συστάθηκε  Ομάδα  Εργασίας  με  έργο  την  κατάθεση  απόψεων  και  την

επεξεργασία σχεδίου κειμένου, εκ μέρους των συμμετεχόντων μερών, για τη διαμόρφωση

νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου. 

Σε  συνέχεια  των  ανωτέρω  ψηφίστηκε  ο ν.  5121/2024,  με  το  άρ.  24  του  οποίου

τροποποιήθηκε  το  άρ.  177  του  ν.  4070/2012  και  προστέθηκε  εξουσιοδοτική  διάταξη

σύμφωνα με την οποία  “[...]  με κοινή απόφαση των Υπουργών Τουρισμού, Εσωτερικών,

Περιβάλλοντος  και  Ενέργειας,  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  και  Ναυτιλίας  και

Νησιωτικής  Πολιτικής,  καθορίζονται  οι  ειδικότεροι  όροι  και  προϋποθέσεις,  οι
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προδιαγραφές,  η  διαδικασία  και  οι  αρμόδιες  αρχές  έγκρισης  και  ελέγχου  παροχής

υπηρεσιών  αλιευτικού  τουρισμού  εντός  δημοσίων  φυσικών  ιχθυοτροφείων,  καθώς  και

υπηρεσιών αλιευτικού και καταδυτικού τουρισμού, εντός μονάδων υδατοκαλλιέργειας. Με

όμοια  απόφαση,  καθορίζονται  οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  εισόδου  και  λειτουργίας

αλιευτικών  επαγγελματικών  σκαφών  και  βοηθητικών  σκαφών  υδατοκαλλιέργειας  στις

υδατοκαλλιέργειες,  η  δυνατότητα  πραγματοποίησης  καταδύσεων  αναψυχής,  καθώς  και

κάθε άλλο ειδικότερο ζήτημα για την εφαρμογή του παρόντος."

Σύμφωνα με το Ετήσιο Σχέδιο Δράσης του Υπουργείου Τουρισμού για το έτος 2024, το

κανονιστικό  πλαίσιο  για  την  παροχή  υπηρεσιών  αλιευτικού  τουρισμού  εντός  δημόσιων

ιχθυοτροφείων  και  μονάδων  υδατοκαλλιέργειας  αναμένεται  να  εκδοθεί  εντός  του

τρέχοντος έτους.

Τέλος,  σε  ό,τι  αφορά  τη  χρηματοδότηση  δράσεων  ενίσχυσης  του  αλιευτικού

τουρισμού και των δραστηριοτήτων υδατοκαλλιέργειας, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο

Τουρισμού  προωθεί  τις  προτάσεις  του  στα  αντίστοιχα  περιφερειακά  και  τομεακά

Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ,  επιδιώκοντας τη χρηματοδότησή τους από τους

αντίστοιχους  άξονες  προτεραιότητας.  Στο  πλαίσιο  αυτό  το  πρόγραμμα  «Αλιεία

Υδατοκαλλιέργεια  και  Θάλασσα  2021-2027  (ΠΑΛΥΘ)»,  του  Υπουργείου  Αγροτικής

Ανάπτυξης και Τροφίμων, έχει συμπεριλάβει δράσεις ενίσχυσης του αλιευτικού τουρισμού.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών
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